

<http://www.geojournals.cn/georev/ch/index.aspx>

## 消息报道

### 毛景文荣获首届科协“青年科技奖”

为纪念中国科协成立30周年，中国科协于1988年9月23日颁布首届“青年科技奖”，表彰全国各条科技战线涌现出的94名优秀青年科技工作者。中国地质学会推荐了5名候选人，经中国科协组织专家复评，毛景文同志光荣入选。获奖证书由中国科协主席钱学森签署，奖品是镀金造型柱座，顶端圆环中的人体构成Y造型，象征着青年人献身科学技术、振兴中华的精神。

毛景文同志现年32岁，现为中国地质科学院矿床地质研究所助理研究员。1978年毕业于河北地质学院，1982年毕业于中国地质科学院研究生部，获硕士学位，1983年被聘为助理研究员，1988年获博士学位，导师是著名矿床地质学家宋叔和和陈毓川。多年来，毛景文同志虚心向老一辈地质学家学习，勤奋工作，独立完成3项科研项目，作为第一作者公开发表论文16篇，译文4篇，专著2部，曾获地矿部科技成果三等奖2项，广西壮族自治区科技进步二等奖1项。1987年获全国首届青年地质工作者学术讨论会优秀论文奖。目前承担了3项研究项目。

首届科协“青年科技奖”的评选活动得到了中国地质学会领导和老一辈地质学家的高度重视和关怀，程裕淇理事长、夏国治副理事长和王泽九秘书长均作了重要批示，最后按学术水平以及社会和经济效益，从1987年全国首届青年地质工作者学术讨论会28名优秀青年地质工作者中按五个专业组复评，每组推荐1人。经学会领导讨论审核后，产生的5名候选人于年初向中国科协正式推荐。5人年龄均小于35岁，其中中国科学院1人，南京大学1人，安徽省地矿局1人，中国地质科学院水文所和矿床所各1人，分别包括地层古生物、矿床学、构造地质学、水文地质学等学科。

首届评选活动引起了全国广大青年地质工作者的关注。中国地质学会能有1名青年人入选，体现了国家对地质战线上的青年一代的肯定，是对全国青年地质工作者的鼓舞。中国地质学会决定，从1989年起，设立中国地质学会“青年地质科技奖”，每两年评选一次，形成制度，次年向中国科协推荐，以促进青年地质人才的成长。

(中国地质学会青年工作委员会供稿)